2009年8月5日 星期三

走进天章纸业

桃源小学三五班 周子涵 小记者编号:200803629

7月29日,我们 《淇河晨报》的小记者 们在报社老师的带领 下来到了天章纸业观 看纸品的生产流程。

走进天章纸业,首 先映入眼帘的是大堆 大堆的纸,这是我第 一次看见这么多的纸 堆在一起,没想到我 们平常用起来很不起 眼的东西在这里也可 以这么"壮观"。接着, 老师向我们介绍了几 种天章纸品:紫天章、 绿天章、世纪天章等

然后我们走进了 加工车间,一个大厂房 里几十台机器整齐地 排列着,特别雄伟,我 印象最深的就是卷式 打印纸,先在一种长长 的圆柱形机器上贴双 面胶,再把纸贴上去卷 起来,接着放下管子把 纸固定好;然后发动机 器使它转动,一会儿工 夫,一长卷的纸就卷好 了;再取下来就分成了

小卷打印纸。

看! 那儿也很有 趣,像桌子一样大的纸 被机器切成了小张,然 后再由几个阿姨把一 叠叠的纸包起来,她们 的手很灵巧"唰唰"两 下在包装纸四周粘上 双面胶,再把成品纸放 上去,三下五除二就包 好了。老师说这些阿姨 之所以这么熟练,是因 为这些动作她们已经 做了上万次了。真是熟 能生巧呀!

我们一路参观下 来,看到了不同的纸从 不同的机器里加工出 来,大开了眼界。最后天 章公司还送我们小记者 每人一份小礼品, 你猜 是什么?对,是他们的产 品,还有他们的新产 品——黄色的复印纸。

这次小记者活动太 有趣了, 让我亲眼看到 了工厂里工人如何工 作, 也了解了纸的生产 过程, 收获很大。

(辅导老师: 侯艳利)





小记者在欢呼。

赵永强 晨报记者

走进天章纸业 看纸品生产流程

7月29日上午九时许,在新区 衡山路通往东海路的人行道上,一 队头戴小红帽的中小学生,吸引了 路人好奇的目光。熟悉本报小记者 的人见此情景说"《淇河晨报》的小 记者又有活动了。"原来,这正是本 报小记者在指定地点集合后,步行 去参加 走进天章纸业,看纸品生产 流程"活动。

在天章纸品(鹤壁)有限责任公 司,小记者们了解了纸张的生产工 艺及该企业的主要产品及用途,并 亲自进行了无碳复写纸、双面胶纸 的使用体验。

随后, 小记者们参观了纸品生 产车间、半成品生产车间和仓库。在 这里,工人们娴熟的操作手法、流水 线上徐徐转动的输送带、堆放的整 整齐齐的产品……使小记者们惊叹 不已,大开眼界。

(王文娟)

纸是这样生产出来的

桃源小学四一班 王鈺翔 小记者证编号:09010019

早晨,我醒来一 看表,呀!都七点半 了, 今天还有小记者 活动呢! 于是我顾不 上吃饭,骑上自行车 飞快地向此次小记者 活动地点——天章纸 品有限公司进发。

走进天章纸品有 限公司,首先由天章 纸业的工作人员给我 们讲解天章纸品有限 公司的发展历史。随 后工作人员又给我们 讲了纸是怎样生产出 来的。原来我们日常

使用的洁白的纸是由 破渔网、旧衣服和麦 桔杆等原料做成的, 它是我国的四大发明 之一,其工艺流程是: 先把原料压成粉末, 再泡到水中,添加一 些化学制剂做成纸桨; 然后用细网在纸桨中 沾一下, 网上就会有 薄薄的一层纤维; 最 后晾干就成了我们所 用的纸。

最激动人心的时 刻到了,工作人员带

领我们到生产车间参 观纸的加工过程。在 生产车间我看到很多 机器,有的在打孔, 有的在折纸张,有的 在裁剪,经过这些机 器的加工生产出了各 种不同规格的白纸。

通过这次活动, 我知道了纸是怎样生 产出来的,参观纸的 加工过程,让我增长 了知识,开阔了眼界。 我期待下次的小记者 活动更精彩。

八月的清晨,是 暑期中一份淡淡的悠 闲;八月的星空,总 闪烁着一颗祝福的恒 星;八月出生的小记 者们,在这个属于你 们的特殊日子里,送 去一份我们衷心的祝 福: 祝你们生日快 乐!健康成长!

桃源小学: 刘喆

王秋晨 白雪 张 桢 张雨鑫 徐圆 程天啸 王星 王许多 李梦雪 王宣淇 李浩睿 孔诗 淇 张梦洋

淇县宏光学校: 田国强 冯志杰 葛健 辉 杨梓乾 杨梓琦 崔虎 段愚聪 路婷婷 王莉娜 崔安琪

鹤翔小学: 许泊炎

王紫晨 杨晶 袁玉雯 赵珂 温嘉辉

淇滨中学: 薛天涵 陈子良 王一非

第四小学: 岳如嫣 李秋菡

> 第五小学:魏仕杰 淇滨小学:程少波 师范附小:陈清华 春蕾小学:张凯

淇滨育才学校:宋



秋雨

浚县新北学校: 靳

浚县科达学校:王 晓盼

可想童年

淇滨中学七七班 薛天涵 小记者证编号:09010078

童年,在我的印象中已 经模糊了,仅有的只是一些 回忆。

假期中,每次经过母 校,总有一种难舍的滋味从 心底涌出。在我的脑海中, 不断回想起单纯的小学生 活。那些遗落在记忆深处的 碎片, 在一刹那被我寻回, 拼成了童年的图画;那些被 岁月裁剪成断断续续的片 段,至今仍记忆犹新。

童年的记忆是不会有 点瑕疵的,那些童年中的 快乐、伤心、兴奋、委屈…… 都是美好的。因为,它们属

在家盯着小学同学毕 业留影发呆, 才一年没见, 同学的面孔就有些陌生。6 年的同学,真的是说散就散 了。他们现在在哪里?他们 还好吗?6年的感情,即使 远隔天涯,回忆时依然会很 温暖。

看到楼下的孩子在快 乐地做游戏,我愣了很长时 间。以前,我也是他们中的 一员,而现在呢? 我变得这 么安静。我想,成长,终究是 要放弃一些东西的。

有时候,我后悔童年时 的茫然,因为小时候不会选 择自己的生活。后来,又后 悔童年没有好好珍惜。我真 的好喜欢童年,在我的童年 时光中,我一点也没意识到 童年的可贵,和所有走出童 年的人一样,我想回到小时 候,回到那无知但很快乐的

拾起童年遗落的碎片, 我好像又回到从前,笑容重 新回到了我的脸上……

快乐的一天

湘江小学一三班 刘畅 小记者证编号:09070324

周末,妈妈要给我们包 饺子,我当她的小助手。

我认真地洗了手,来到 厨房包饺子。妈妈把饺子皮 擀好后,开始教我包饺子。 妈妈告诉我把左手的中指 放低成一个"凹"型,再把馅 放到皮的中间,用筷子拢一 拢、压一压,然后把皮对折

把边捏牢,最后左手的食指 顶住不动,右手的大拇指和 食指往前推,这样饺子就有 了波浪型的漂亮花边。

妈妈看到我的表现,直 夸我是她的好帮手。看到一 家人吃着香喷喷、热腾腾的 饺子,我感到非常骄傲!

(辅导老师:王鹏)

片水花

福田小学二二班 李欣 ★小记者证编号:200803421

星期六下午,我和爸爸 妈妈一起去淇河游玩。

到了淇河,我迫不及待 地跑向河中水浅的地方,爸 爸妈妈也随后跟来。河水清 澈见底,水中有许许多多小 石子。下到河里,爸爸说: "咱们玩 石头片水花'吧!" 我和妈妈都很赞同,异口同 声地说"好!"爸爸一马当 先,只见他从河里拿起一个 石子,弯下腰,一副很认真 的样子:妈妈随便拣了一个 石子,拿在手上;我呢?在水 底摸来摸去,终于找到了一 个从正面看圆圆的、侧面看 扁扁的小石子,学着妈妈的 样子,站在那儿。

第一局老爸先扔,只听 见 哗、哗、哗"三声水响,老 爸喊道:"我片了3个水 花。"妈妈说:"我不能败给 你!"老妈一扔,我一看,才 片了两个水花。接下来是 我,我是新手,所以只片了1 个水花。

第二局, 我大有长进, 片了两个水花。老爸拣了两 个石子,第一个石子片了5 个水花; 扔第二个石子时, 他有点得意忘形了,只片了 一个水花, 我哈哈大笑起 来,差点儿摔到河里去…… 又玩了一会儿,天色渐渐暗 了,我们一家三口才恋恋不 舍地离开了淇河。

本版策划:袁红 组稿:关延丽

快来加入小记者行列

- ◆免费参加小记者市内采风活动
- ◆免费赠阅一年《淇河晨报》
- ◆免费参加小记者培训
- ◆有机会被评为优秀小记者
- ◆有机会在报纸上刊登文章
- ◆有机会跟随报社记者采访
- ◆享受合作单位提供的优惠或免费服务 报名咨询热线:3319180 13033892229 13849202392
- 小记者投稿电子邮箱:qhcbxjz@126.com